



“浙江新闻”客户端

“浙江法制报”微信

“滤”水“清”山变金山银山



新华社 沈锡权 商意盈 魏一骏

桐庐县富春江镇芦茨村有这样一条路——路的一边清澈的溪水哗哗流过，溪边苍翠的山坡更让人心旷神怡；路的另一边，整齐划一的民宿一字儿排开，主人们以农家特有的热情接待着山外来客。

“一边是绿水青山，另一边是‘金山银山’。”富春江镇副镇长华雪芬骄傲地说，“这就是我们名副其实的‘两山大道’！”

如今的“两山大道”并非来得轻而易举，这背后是当地人对美好生活的不懈追求，更是农村环境治理实践和保护意识渐入人心的长久积累。

这里的“垃圾”可当礼物送人

杭州大型超市的货架上，由桐庐县农村生活垃圾“变身”而来的有机肥深受顾客欢迎。

“这就是垃圾变废为宝的秘密。”在芦茨村的一处“垃圾资源化利用站”，桐庐县环保局自然生态科科长葛丹指着一台设备介绍，这样一台设备一天能处理约500公斤可腐烂的生活垃圾，经过一系列加工流程，“这些以前臭气熏天、让人头疼的垃圾‘身价’一下就提高了，现在还被当成礼物送人呢！”

垃圾的后期利用离不开前端的正确分类。桐庐县从2012年开始实施垃圾分类。“黄蓝两色垃圾桶简化分类方法，加上‘红黑榜’等激励措施配合，现在不管男女老少都知道如何正确分类。”葛丹说。

“垃圾靠风刮，污水靠蒸发。”曾经的桐庐乡村，正是这句顺口溜的真实写照。事实上，以“全域旅游”为目标的桐庐对污水治理行动得更早。

在芦茨村的村口，一个小型花园绿意葱茏，让刚进村的人眼前一亮。走入其中，一间小屋墙上的屏幕显示着总磷、氨氮、

化学需氧量等指标。

“看不出来吧，花园的下面其实是一个污水处理中心。”看到记者惊讶的表情，葛丹笑着说，2009年桐庐就开始治污水，之后的3年里共投入约3.25亿元建成污水处理工程1644个，全县实现了农村生活污水处理全覆盖，为全国首创。（下转2版）



海上演练

通讯员 邹训永 李浩宇 李鑫华 摄



8月4日上午9时30分，舟山公安边防支队协调5家涉海部门，在沈家门港区举行海上反恐处突应急演练。

边防、公安、渔政、港航等部门共出动80人、8艘公务船艇，开展了海上拦截暴恐分子、营救人质等科目的演练。

非法集资逾156亿的“龙炎电商”案开庭 21人受审，17人当庭认罪悔罪



通讯员 钟法

本报讯 8月3日至5日，杭州市中级法院一审公开开庭审理黄定方、蔡克意等21名被告人集资诈骗、非法吸收公众存款、职务侵占案（此案本报曾作报道），杭州市检察院派员出庭支持公诉，32名辩护律师到庭参加诉讼。

杭州市检察院指控：黄定方于2014年9月起在西安等地参加非法传销活动，2015年1月，黄定方仿照江苏润大公司的汤留俊（另案处理）与杭州炎黄茶叶公司实际控制人蔡克意的操作模式，筹备设立杭州龙炎电子商务有限公司，由炎黄公司为龙炎公司提供茶叶和公司股份，由后者以销售茶叶返利的方式非法集资。具体模式为：投资者投资4000元成为龙炎公司会员后，再以每单4000元的价格购买茶叶等商品，或者介绍新会员投单，均可每单分10周陆续获得6653元现金返利、2866个股

权积分、2149个购物积分，相当于年化收益率250%以上。

黄定方在负有大量债务，明知返利模式无法持续履约的情况下，仍以高额返利为诱饵，通过会议宣讲、网络平台推广虚假投资项目、虚假宣传公司上市等骗取他人信任，向社会不特定人员骗取资金。蔡克意则提供茶叶、股份，供会员购买、兑换，并为龙炎公司提供办公地点，参与其培训。被告人孙世佳2015年5月起先后任龙炎公司董秘、总裁，负责非法集资活动及投资事务，维护网络平台数据，介绍他人参与集资。被告人丁文萍担任龙炎公司财务总监，在明知返利模式必然亏损、无法持续履约的情况下，负责非法集资款的管理和资金进出。

黄定方为扩大影响，进一步蛊惑公众投资，还伙同蔡克意等成立炎黄国际公司，由被告人阙越、孙世佳负责操作在美国“上市”事宜，后通过虚假宣传向会员销售炎黄国际的股份。

至案发，龙炎公司通过网络平台投单、销售股权换购证等吸收会员20余万人，非法集资156亿余元。黄定方将其

中124亿余元支付返利，将4.8亿余元用于支付站长、中心主任等的提成，将2.5亿余元用于购买茶叶、支付日常开支等（其中蔡克意获取非法集资款1.9亿余元），共造成会员损失57亿余元。

公诉机关指控被告人黄定方、蔡克意、丁文萍、孙世佳等4人构成集资诈骗罪；被告人阙越等17人构成非法吸收公众存款罪；被告人李康露、牛茂抱和蔡金等3人在参与非法集资过程中，利用职务便利侵吞龙炎公司的茶叶款，还构成职务侵占罪。

庭审中，公诉机关出示了相关证据，黄定方等21人及其辩护人进行了质证，控辩双方充分发表了意见，黄定方等21人进行了最后陈述，其中17人表示认罪悔罪。

被告人家属、被害人代表、媒体记者及社会各界群众约200余人旁听了庭审。杭州中院新浪微博对此次庭审进行了全程直播。法院将择期宣判。

